SIKKIM RESEARCH INSTITUTE OF TIBETOLOGY

PUBLICAT ONS

‘BOOKS
LEXICON

PRAJNA Ed : with Foreword by Dr. Nalinaksha Dutt.

PRAJNA the Sanskrit Tibetan - Thesaurus - cum-Gra-
mmar, was compiled by Tenzing Gyaltsen in 1771 A.D.
The lexicon portions are now presented in modern format
with Sanskrit words in Sanskrit script and Tibetan words

in Tibetan script 1961.
Rs.25/-.

PRAYER BOOK

BHADRACHAR! (Bzang spyod) Ed: Suniti Kumar
Pathak. Bhadracari - the Mahayana Prayar book well-known
for its antiquity and populartiy is presented in modern format
with Indian text in Sanskrit script and translation in Tibe-
tan script, based on a xylograph from Nepal with certain
features of its own; with an appendix extracted from Bod-

hisattvacaryavatara. 1961.
Rs.5/-.

BZANG SPYOD : Tibetan commentary by Changkya
Rolpai Dorje. Edited with an introduction in English by Dr.

Lokesh Chandra. 1963 .
Rs. 3/-

ART

~ RGYAN - DRUG - MCHOG - GNYIS — a Art —
Book (Six Ornaments and two Excellents) reproduces ancient
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scrolls (1670 A.D.) depicting Buddha, Nagarjuna, Aryadeva,
Asanga, Vasubandhu, Dignaga, Dharmakirti, Gunaprabha
and Sakyaprabha; reproductions are as per originals today
after 300 years of display and worship with no attempt at
restoration or retouching. The exposition in English presents
the iconographical niceties and the theme of the paintings,
viz, the Mahayana Philosophy; the treatment is designed
to meet also the needs of the general readers with an interest
in trans-Himalayan art on Mahayana. A glossary in Sanskrit-
Tibetan, a key to place names and a note on source
materials are appended. lllustrated with five colour plates

and thirteen monochromes. April 1962/1972.
Rs.75/-

PHILOSOPHY

VIMSATIKA VIJNAPTIMATRATA SIDDHI ED: N.
Aryaswami Sastri.

Originally composed by  Vasubandhu (4-5th
Century A.D.), consists of two Parts: Karika (verse) and
Svavritti (autocommentary). This work was rendered
into Tibetan by Jinamitra and Shilendrabodhi and lotsava
Zhuchhen, lotsava Bande Yeshes Sde. The object
of the treatise is the establishment of the idealistic
doctrine of the Yogacara School of the Mahayana. 1964;

, Rs.8-
XYLOGRAPHS

HISTORY

THE RED ANNALS Part | (Tibetan Text). Red
Annals (Hu Lan Deb Ther/Deb Ther Dmar Po) as composed

2



by Kunga Dorje in 1346 A.D. underwent a reduction in 1536
"AD while those revied versions have been available in
"xylographs, handmade copies of the originals are not
'avallable

(Tibetan Text in Tibetan format with 39 x 2pages
forms Part 1), 1961, : ‘ Rs.15/-.

LEXICON -

PRAJNA the entire xylographs (637PP. 21 inches x 4
inches). containing both lexicon and grammar parts is now

presented by offset (photomechanic Process) 1962.
- Rs.50/
- MEDICINE

SOCHA GYALPOI KORZOD - This offset print of
Socha Gyalpoi Korzod is made from the set preserved in
Sikkim Reésearch Institute of Tibetology, Jetsun Dagpa Gyal-
tsen compiled this volume on medicine (12 century A.D.).
This treatise consists of 43 tracts and pamphlets on different
diseases. The prescriptions cover not only medicines from
soil,rock,plants and pfocesses like message and venesection

but also spells and charms, 1966;
- Rs. 25/-
POETICS

RGYAN GYI BSTAN BCHO'S ME LONG G! HGREL
CHHEN—a commentary on the first chapter of Kavyadarse of
Dandin, a work of Sanskrit Poetics. compiled by Ugyen
Kunzang Tenzing, 1968, Rs.15/-.

HISTORY/PHILOSOPHY

RINCHEN TERZOD (Palpung: Kham) in 61 Volumes
of xylographs, 5200 folios Palm leaf pattern of which only
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set available outside Tibet is in Sikkim Research Institute
of Tibetology collections. Rinchen Terzod (Precious Hidden
Treasures), contains the teachings of Maha Guru Padmas-
ambhava, Lopon Pemajungne, is Encyclopeadic Nyingmapa
canonical works.

Five volumes of Rinchen Terzod including the index Volume
in (Karchak) were reproduced per photo mechanic process ;

Index Volume - Ka 1976

- Kha 1977

- Ga 1977

” - Nga 1978
Price per volume ( Paper Back ) Rs. 350/-
- do - (Cloth Binding) . Rs. 450/-

HISTORY / PHILOSOPHY

3. KADAM PHACHO Part |, Il & lll ( concluding

~portion ) have been published with a brief preface in Eng-

lish by the Director of Sikkim Research Institute of Tibeto-
logy in1977, 1979 and 1980 respectively.

_ KADAM PHACHO has been reproduced in photo-
mechanic process from rare Lhasa Xylographs now preserved
inthe Tibetan Library of the Institute. Kadam Phacho -
contains an account of the life of ATISA DIPANKARA SRI-
JANA and his teachings delivered at the regest of his chief
Tibetan disciple, Dom-tonpa (‘Brom-ston-rgyal-bai’-’byung-
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gna8) (1004 - 1064 A. D. ) Itis collectively known as
KADAM PHACHO or the Doctrine of Heredity compiled by
Domton. The whole Kadam Phacho runs into twenty six
chapters. The third part contains twenty three chapters of
ATISA’S analytical exposition to the questions by Domton or
seven Divine Doctrins ( Sapta-Deva-Dharma ).

The dialogue between Atisa and his pupils, Domton
and others, constitutes precious treasure of Kadampa doctrine
of Sapta Deva-Dharama and highlights of the central theme
of Mahayana Bodhisattva Doctrine.

Each Part ( bound in cloth along Palmleaf Format)

Price Part | Rs. 100/-
Part 1l Rs. 100/-
Part 1l Rs. 100/-

BULLETIN OF TIBETOLOGY
(A quarterly Publication)
1964-1981

It contains learned papers on various aspects and topi-
cs of Buddhalogy, Tibetology, in Buddhist Philosophy,
Hymns and the like, notes and topics, book reviews etc,
Sanskrit-Tibetan texts are also published herein,

Price Rs.10/- per copy and Rs.40/- for annual subscription.
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